

MARTES

28 Diciembre

1937

II Año Triunfal

Número 336

LEON

La Voz

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Teruel, inexpugnable, sigue rechazando heroicamente a las hordas moscovitas

Nuestra aviación, sorprendiendo al enemigo, hizo ayer una verdadera carnicería

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En Teruel continúa la guarnición su defensa, habiéndose rechazado los fuertes ataques del enemigo.

Las atacantes han sido sorprendidas por la aviación nacional, que actuó brillantemente, ocasionando al enemigo una verdadera carnicería.

Las tropas han continuado su labor de acoso sobre los rajes, a los que obligaron a retroceder con grandes pérdidas.

Salamanca, 27 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Saludo del Generalísimo radiado en la noche de Navidad a los combatientes y cuantos españoles trabajan por la gloria de España



Combatientes de España: a los que estáis en las trincheras bajo la lluvia, el frío y las balas. Yo os envío mi fe ardiente, que se une con la vuestra, en una próxima y definitiva victoria.

A los que en segundas líneas patecéis dolor y sufrimientos: viudas, madres, hijos, hermanos, os mando mi piedad y mi gratitud por vuestro esfuerzo que es el combite silencioso de todos los días para que la victoria se alcance en la primera línea, para hacer felices y curar el dolor de vuestros combatientes con la instauración de un orden nuevo.

A vosotros, trabajadores de España queáis vuestras fatigas por una Patria mejor y más justa, yo así os lo prometo.

A todos os mando mi afecto y mi cariño. ¡Combatientes de España! Por la victoria de nuestra Causa, que es la causa del mundo cristiano en la tierra. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Las entidades económicas de Suecia, piden se establezcan relaciones con el gobierno del General Franco

Estocolmo.—Las organizaciones más importantes de la economía sueca, han enviado una carta al ministro de Negocios Extranjeros de Suecia en la que piden que se establezcan relaciones económicas con la España Nacional, ya que únicamente con la conclusión de un acuerdo comercial y de navegación, podrán asegurados los múltiples intereses que tiene Suecia con los españoles.

Contra una campaña injuriosa

París.—"Le Journal" de París, protesta energicamente contra la campaña iniciada por una parte de la prensa francesa contra el pueblo alemán.

Consecuencias de la política marxista en Méjico

Méjico.—Se observa una gran restricción en las explotaciones petrolíferas mejicanas, causada por la situación social existente en aquel país.



RUINA Y GLORIA DE LAS FIESTAS DE NATIVIDAD DEL SEÑOR EN TOLEDO

Fué en Toledo, donde un poeta romántico, de cuyo nombre no quiero acordarme, porque es sin duda el culpable de todos los gestos luctuosos y poses pálidas, que bien a pesar nuestro, ha conservado un sector de nuestra juventud, ambientó la narración de unas famosas Fiestas de Navidad—así lo dicen las viejas leyendas—en que un muerto bajó a tocar el órgano que aquella noche dejó escapar por sus mil tubos y cornetas una inefable melodía que dejó a todos con el ánimo suspendido. La leyenda, una bella leyenda, a pesar del peso de bilis negra que nos deja en el fondo del alma estas cuidadas narraciones, nos habla con detalle de aquellas fiestas maravillosas un poco teatrales, a las que asistían como a los concejos, el pueblo, la nobleza y el clero, que en este caso era quien llevaba la voz cantante y que transcurrían sin prisa entre exhibiciones de bellos ropajes antiguos y cantos y ceremonias litúrgicas.

Era en Toledo, imperial ciudad por los cuatro costados y desde las márgenes del río hasta las agujas de las torres del Alcázar, donde se izaba el pendón morado, cuando aposentaba a los Reyes.

Nosotros, que por tradición y españolismo queremos hacer de las Fiestas de Navidad un día que transcurra entre el templo y el hogar, como en los buenos siglos de que nos habla el poeta, al pensar esta noche leyendo la prensa de otras ciudades de la España nuestra y en las fiestas que han tenido en este año de guerra, se nos ha ido la memoria... ¡Sí, la memoria!—esto es más recordar que imaginar—a la Navidad de Toledo.

Y de pronto la sombra del Toledo destruido nos ha venido a cortar la meditación. Sin duda las Navidades de Toledo, las fiestas, las Misas solemnes, no habrán podido ser tan brillantes como eran aquellas. Pero pensando más, contando con el espíritu de renacimiento que tiene España, esta sombra del Toledo destruido no pasa de ser una razón más para odiar a sus destructores, a los ladrones que se llevaron a Francia y a Rusia los cuadros y las tallas, que sembraron de escombros y de maderas quemadas las calles llenas de recuerdos y evocaciones, que destruyeron aquellas callejuelas singulares, construidas con todos los estilos y a través de todos los tiempos, de las cuales decía el poeta que tan bien conocía Toledo, que se debía de poner a su entrada, un letrero en el que dijera: «En nombre de todos los que aman y de los que sueñan, se prohíbe a la civilización que toque con su mano demolidora una sola de estas piedras».

Y ha sido su civilización destructora, de fórmulas frías, de incendio y de dinamita, la que ha destruido la más bella ciudad de España. Pero ¿qué importa? piensa el nacionalsindicalista, que posea la gran verdad de nuestro sentido histórico y lleva sobre su casco de guerra un airón de idealismo por cima; ¿qué importa si en la ciudad destruída, aunque no queden los templos, ni las viejas torres, ni los órganos magníficos que producían las melodías litúrgicas, queda el espíritu un ígneo y heroico, con la misma potencia y la misma pureza que en aquellos siglos que fueron los mejores? No nos importan las ruinas a las que sabemos construir: a los que sabemos que de las ruinas y en las ruinas nacen las cosas más grandes. En un portal ruinoso y abandonado de Nazareth nace Jesús para cambiar completamente la faz del mundo.

De estas ruinas grandiosas de Toledo ha de salir nuestra fiebre de reconstruir y hacer de nuevo.

Y aún así, qué bellas ruinas. A las ruinas de Toledo las ocurre algo parecido al entierro del Conde de Orgaz, el cuadro de Domínguez Berruete, milagrosamente salvado de la rapina moscovita, que es la visión de una ruina que tiene una grandiosidad incomparable.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Se agrava la situación en Francia

Los huelguistas impiden se restablezcan los servicios de abastecimiento

París.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Chauvière, sostuvo ayer varias conferencias con el ministro de Trabajo para tratar de resolver los conflictos sociales, que están enrareciendo el ambiente social y político.

La huelga que más preocupa es la de los obreros del ramo de transportes. Ayer los parlamentarios votaron la propuesta de adhesión a la Confederación General del Trabajo.

La propuesta fué rechazada por 865 votos contra 645.

LOS PERIODISTAS FRANCÉSES NO QUIEREN INGRESAR EN LA C. G. T.

París.—La asociación de periodistas parisienses votó ayer la

Raimundo F. Cuesta

Secretario Nacional de Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N.-S.

Hablando hace unos días con un periodista sevillano, enjuició nuestro periodismo con las siguientes palabras:

—Con toda franqueza, creo que a nuestra Prensa le falta, en muchos casos, agilidad periodística. Hay que durtar la doctrina sin causar al lector, y pensando que el mayor porcentaje de futuro lectores es acaudalado, a los que es preciso facilitarles la comprensión.

—La Prensa habrá de someterse en el futuro a una orientación política conforme con los principios que inspiran el nuevo Estado.

FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!



«Auxilio Social» es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas.

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la tercera falange de la segunda centuria se presentarán a las 22,30 horas del día de hoy dispuestos para prestar servicio.

Servicio diurno.—Los camaradas pertenecientes al grupo tercero, se presentarán a las 20 horas del día de hoy, en el cuartelillo, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! León, 28 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Sub jefe de Bandera, J. Lobato.

Central Nacional-Sindicalista.—C. O. N.-S. (F. E. T. y de las J. O. N.-S.—Delegación Sindical Local de Madrid

Madrid.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Delegación que quieran estar algún servicio relacionado con su profesión a la entrada en Madrid, se pase por esta Jefatura (Hernani, 21). Para evitar trabajo rogamos manden una nota, con su nombre, dirección y profesión, todos aquellos que estén dispuestos a trasladarse en el momento que se les ordene.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Sindical local, Francisco Mora. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES (LEON)

Necesitando esta Delegación para la confección de paquetes «Aguijón del Combatiente», teleros que no excedan de un cuarto de litro, se ruega al público contribuya a esta obra patriótica y lleve a esta Delegación (Condesa de Sagasta núm. 4) tras las botellas que le fuera posible. Nuestros soldados lo agradecerán.

Homenaje al Combatiente y el Aguinaldo del Soldado



Auxilio Social y los misioneros

Lo hemos dicho muchas veces y tenemos que repetirlo de nuevo para satisfacción de todos los españoles: El «Auxilio Social», como creación plenamente juvenil de esta hora, tiene internación cada día más repercusión y mejor eco. No es ya sólo que la propaganda de «Auxilio Social», bien organizada, llegue a los confines más lejanos, sino que también la densidad de la labor realizada y la trama perfecta de su organización han trascendido por sí más allá de las fronteras. No hay extranjero que venga a la España Nacional que no lleve en sus cuadernos de notas los abjetivos más absolutos para el «Auxilio Social».

De todas partes se reciben donativos y aportaciones, sugerencias y felicitaciones. Pero en estos momentos decisivos en el proceso triunfal del «Auxilio Social», cuando esta organización entra en el período de las realizaciones grandiosas, se ha recibido en la Delegación Nacional un ofrecimiento, sencillo y generoso, que llena de alegría y de esperanza a las jerarquías de la Obra fecundada.

De tierras de Palestina, perfumada de modestia, ha llegado una carta, dirigida a la Delegada Nacional, que trae al «Auxilio Social» un magnífico regalo. La carta viene de «Pontifical Biblical Institute» de Jerusalén, es de un sacerdote, y dice así:

«Próximamente están las Navidades. En Nochebuena, en la Santa Cueva de Belén, pediré al Niño Jesús y a su Santa Madre que sigan haciendo prosperar la gran obra de «Auxilio Social», y que le bendigan a usted y a cuantos en «Auxilio Social» trabajan».

Estamos seguros que «Auxilio Social», que ha nacido para hacer el bien, a través de la Falange, con espíritu cristiano, merecerá del Señor la protección que para él se va a pedir en el mismo pueblecillo de Belén.

La camisa azul es un hábito, no un disfraz

Parque de Intendencia Para los Hospitales de León

ANUNCIO

Don Ramiro Fernández González, 100 latas de pera; Frutería «El Serranillo» para el Hospital núm. 1, una piña de plátanos y 3 kilos de aceitunas; Id. Id. para el Hospital núm. 2, una piña de plátanos; Srs. de D. Ambrosio Gutiérrez, 50 pesetas; D. Luis de Paz, 2 garrafas de vino ajerezado; D.ª Paulina del Corral e hijos, 3 botellas de jerez; «Los Valdepeñas» para el Hospital núm. 2, 12 botellas de jerez; Auxilio Social, 5 gallinas y un conejo; Bar Hollywood, 6 botellas de jerez; D.ª Cayetana Laguna, nueces, castañas, higos, un chorizo y una caja de galletas.

Cursos especialistas Aviación

Convocados para cubrir plazas de mecánico, radiotelegrafistas, electricistas, armeros y chapistas. Edad, de 22 a 40 años.

Para obtención de documentos e informes, Agencia Cantalapiedra. Para contestar cartas, envíense 1,50 en sellos. A-100

PARA SU CUTIS
CREMA DE BELLEZA
"LUIG"
A 106

Dr. Félix Contreras Dueñas
De los Dispensarios Oficiales Antivenéreos de Madrid
Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

De 3 a 5 en el SANATORIO del DR. D. LEON PEREZ ALONSO. Burgo Nuevo, núm. 9 (A-70)

Gorgonio Santos
SASTRE

Tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que ha trasladado su acreditada Sastrería a la calle del Cid, al lado del Cuartel del mismo nombre. (Casa del Monte de Piedad, de nueva construcción, piso bajo). A-108

RIPOLL

Alcázar de Toledo, 16

Estos SIERRA FAMILIAR... Electricidad del Automóvil... EN FONDO UNO



GRECO Entierro del conde de Orgaz TOLEDO

Las Pascuas de Navidad en León

Nochebuena leonesa

La niebla de este día parece algo clásico de la Nochebuena leonesa. Todas las Navidades la encontramos cubriendo con su velo gris nuestras calles, como si quisiera echar a casa a los que se empeñan en pasar por ellas o en trasnochar. Quizá para que la Nochebuena sea más hogareña, más familiar.

Entre la fina niebla van retirándose a sus hogares los vecinos de la capi al, muchos cargados con paquetes para el clásico yantar de este día sagrado.

Quedan desiertas las calles. Después, cobrarán animación con motivo de la Misa del Gallo.

La Misa del Gallo

Hora solemne y augusta de la medianoche, que celebra la Santa Madre Iglesia con el sublime Sacrificio del Altar. Si todos los años tiene atractivos y emoción entrañables, ¿qué sería este, cuando España riñe en Teruel la más fiera de sus batallas y el frente de lucha se extiende todavía desde el Pirineo hasta Almería?

Había que pedir a Dios por nuestros valientes, y en esa hora inefable los templos en que se celebraba la Misa del Gallo se ven concurridísimos.

De modo especial lo está el de los Capuchinos, en que la clásica misa fué algo excepcional.

Con el templo abarrotado de fieles, con una impronante devoción, pues fueron muchísimas las personas que comulgaron con el mayor fervor, y con el pintoresco y bonitísimo nacimiento en todo su esplendor, la Schola del convento y la banda de F. E. T. de las J. O. N. S. interpretaron bellísimas páginas musicales. que Radio León Ondas Azules se encargó de transmitir admirablemente.

La gente salió complacida del acto. También en la Catedral y Agustinos resultaron hermosísimas las funciones celebradas.

La cena de los pobres

No quisieramos pensar mal, pero nos parece que habrá polres que dirán que ¿qué durase la guerra, por lo bien que se les trata. Y, claro es, en estos días, se esmeran más aquellos que han tomado a su cargo el que se cumplan las órdenes del Caudillo, de que no haya un hogar sin pan.

Además del reparto de bolsas de viveres, de que damos cuenta en otro lugar, en todos los centros benéficos se obsequió a los acogidos con cenas extraordinarias de Nochebuena.

En el comedor de refugiados, del centro donde está instalada la Sección Femenina de F. E. T. estuvimos, por ser un lugar bastante olvidado de la gente, a pesar de su simpática finalidad y grato ambiente.

Las muchachas falangistas sirvieron una apetitosa cena de potaje de verduras, besugo al horno, y carne guisada con patatas fritas, amén de un paquetito de dulces, turrón y fruta.

La alegría de los pequeños se sobrepuso a las añoranzas de los mayores, gentes de Madrid, de Barcelona, etcétera, que recordaban sus hogares...

Auxilio Social

Han trabajado bien las camaradas del delantal blanco para dar pan y alegría a los revoltosos huéspedes de sus comedores.

En el de Orjoño II estuvimos a ver la labor que desarrollaban las del terno. Pilar Aparicio, Lola López, Emilia del Valls, Consolación Aparicio y Carmen R. Verduras, bajo la dirección de la delegada Maruja Encinas. Era el comedor que más cerca teníanlos.

Suponemos que en los demás habría la misma alegría infantil, como había la misma comida: sopa, lengüedos, carne con pimientos, dulces, turrón...

Alegría que contagiaba a las mismas camaradas, que reían felices como chiquillas, mientras otras tomaban el sol en la acera de enfrente, acaso, no como descanso de su labor, ni recreo merecido de su espíritu, sino como arma de frivolidad...

La seria y amable delegada de Auxilio Social, María Vicenta Serrano, nos comunicó allí que en todos los comedores se habían servido los mismos extraordinarios y se habían repartido dulces y turrónes enviados por el Sr. Gobernador Civil y por la Sección Femenina.

Asociación de Caridad

Cerca de mil raciones de buen cocido, suculento chorizo, mantecadas, pan y vino se sirvieron en este centro,

además de la cena de Nochebuena.

Asistieron a la comida de Navidad el presidente, señor Vázquez, y los directivos señores Lamazares, Fernández, De Celis y Lorenzana.

Por haberse ausentado algunos del comedor, no se repartieron los dulces enviados por el Sr. Gobernador. Se repartirán el día de Año Nuevo.

En los Hospitales

Al llegar aquí, sentimos que el espacio sea tan pequeño para dar cuenta de los actos simpáticos, amables y encantadores que tuvieron lugar en los Hospitales. Fueron justamente, los heridos, estos hombres que han dado sangre, dolor y abatimientos para la Nueva España, los más atendidos de estos días.

¡Como debe ser! León ha sabido cumplir con ellos.

El personal administrativo, las abnegadas enfermeras, las celosas monjitas, las autoridades, Falange y el pueblo todo han testimoniado su cariño a esta juventud heroica y sufrida.

Las primicias del Aguinaldo del Combatiente ellos los recibieron. Los que pudieron salir del hospital y quisieron hacerlo, encontraron cariño y agasajos familiares en las casas que se ofrecieron para honrar su mesa con la asistencia de un combatiente, aunque, en realidad, no se ofrecieron tantos como sería de esperar, a ellos llevaron su arte y su ternura las jóvenes enfermeras, las de Asistencia a Frentes y Hospitales, las de F. E. T., las de Acción Católica, que rivalizaron en obsequios.

En el hospital de F. E. T., donde se preparan... cosas colocaron las enfermeras un lindo nacimiento, en el Seminario dieron el sábado una velada encantadora lírico-musical, con preciosos trozos de zarzuelas y con actrices todavía más preciosas, que nos hicieron decir:

Con el cuerpo en curación saldrán los de este hospital mas lo que es del corazón ¡ay! van a salir muy mal.

Fué dirigida por Sor Ildemara, una monja que maneja la campanilla con más aire que el infausto Besteiro en las infaustas Constituyentes. Hubo un gran árbol de Navidad.

Las señoritas de Acción Católica, el día de Navidad,

En Villamuño para poder tener la satisfacción de ver bajo su dirección, a España Una, Grande y Libre.

El delegado de P. y P., Modesto Pérez Hierro.

En Lillo

Dando cumplimiento a los deseos de los altos mandos militares, que a través de una perseverante invitación pedían a los españoles que en la noche sublime del Divino Nacimiento sentasen a la mesa familiar un combatiente de la gloriosa Cruzada, hemos aquí celebrado la fiesta navideña con la augusta dignidad de ese día fraterno. Por iniciativa de la Jefatura local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y secundado con la eficaz cooperación de los camaradas de su mando, pudo ofrecer Lillo a las tropas que le guarnecen ese homenaje de simpatía y afecto con que honraba a los soldados de España.

Y cada mesa familiar vióse dignificada y enaltecida con la presencia de un combatiente, que compartía en la intimidad del hogar cristiano la emoción de la fiesta, todo recuados y gozos de Epifanía.

Este rasgo de fino espíritu tuvo el más entusiasta apoyo en el comandante militar de la plaza, D. Guillermo Morrenza, prototipo de galaica hidalgua.

Los agasajados expresaron a sus jefes los sentimientos de gratitud para todos aquellos vecinos que acogieron en la paz hogareña con los máximos honores a los que llevaban al banquete nocturno los dones de la gracia, de la caridad y el amor de hermanos en Cristo.

He aquí de qué forma, tan sencilla y magna a la vez, hemos aquí dado cima al grato deber inspirado por la delicada insinuación de los simonoles del Estado y cómo hoy nos sentimos satisfechos del acto que elevó sobre las pasiones nuestra ejecutoria y puso en nuestros corazones mieles de paz saboreada en la función inenarrable del bien obrar.

¡Qué deseos tenía el alma de ser (bucsa) y cómo se llenaba de ternura cuando Dios le decía que lo eral

F. L. M.

Lillo, 25 diciembre 1937.

organizara otra veada para todos los heridos y como las del día anterior tuvieron un gran éxito.

Pusieron en escena la zarzuela «La murmuración» un coro de enfermeras, cantaron villancicos y canciones divertidas y repartieron cajetillas de tabaco.

Las actrices fueron: Juanita de Blas, Mercedes Villariño, Rosario Fernández, Fúncisla Muñoz, Maruja de Celis, Maruja Gutiérrez, Concha Hernández, Matilde R. Aguirre, María Luisa López Robles, Matilde Llopis, Pilar y la niña Rosita G. Picón, que hizo un monaguillo insuperable. La niña Mercedes Valcárcel, de seis años, cantó y recitó de forma impecable.

Chouina Boñar, una enfermera simpática, cosechó ambos días laureles a porrita.

En la Cruz Roja hubo también una veladita, con elementos de la música de Falange Española Tradicionalista, pero no pudimos penetrar debido a la gran cantidad de público que se aglomeró en el hermoso hospital de la Beneficencia (hoy, militar número dos) para aplaudir a las simpáticas enfermeras, que adornaron muy bien aquello.

Los Sres. Gobernador militar y civil, recorrieron los hospitales y dejaron cantidades en metálico y paquetes de sabrosos aguinaldos.

En el de la Beneficencia, las enfermeras obsequiaron con otro paquete a los heridos.

Rasgo conmovedor

Al repartir en el Hospital de San Antonio, donde hubo suculentos extras, una cantidad a los heridos, un comandante, delegado del Sr. Gobernador Militar, llegó a la cama de un herido rojo.

Este se negó a aceptar el aguinaldo y alegó que no le correspondió por ser del bando antinacionalista.

Entonces el comandante replicó que lo aceptara, porque para España no había más que

heridos, hermanos que sufrían. ¡Hermanos!...

La actitud del digno militar conmovió a todos y obligó a que el rojo aceptase emocionado el obsequio.

Los heridos rojos

En el Hospital del Seminario los prisioneros rojos que allí están en cura han sido tratados con la misma consideración y han recibido los mismos obsequios que los demás heridos.

Al repartirles las de Acción Católica paquetes de tabaco iban en estos distintas jaculatorias y recomendaciones piadosas que ellos guardaban con respeto.

También los otros prisioneros

La magnanimidad que estas fechas infunden a los corazones españoles ha alcanzado a nuestros prisioneros de guerra, que son unos centenares en la capital.

Se les sirvió el día de Navidad café con leche y cuornos, de desayuno, y al medio día una buena fabada asturiana, bonito, turrón, higos y vino.

Los flecheros

Los marciales peques de Falange llevaron a sus casas algunos a pequeños clientes de los comedores de Auxilio Social, a los que sentaron a sus mesas en simpática hermandad.

En las Hermanitas

Para los ancianos asilados de las Hermanitas ha habido también extraordinarios. Es de creer que, al igual que otros años, se acuerden de ellos personas generosas y disfruten como siempre estos simpáticos desvalidos.

En nn: que hasta ahora van bien las cristianas fiestas de estos días. Y aun falta...

MARIANO MONTE

¡Arriba España!

Nuevos incidentes en Barcelona

Los vascos amenazan con retirarse del frente, si no se les trata mejor

Barcelona.—Otra vez han ocurrido incidentes entre los refugiados vascos y las autoridades, ya que los primeros amenazan con la retirada de toda su gente del frente, si el gobierno de la Generalidad continúa su proceder contra ellos, ya que todos los días son víctimas de burlas por haber perdido la zona roja del Norte.

Los últimos incidentes revistieron extraordinaria gravedad, pues se llegó incluso a hacer uso de las armas, resultando varios heridos, entre ellos un sargento de milicias.

Los vascos, para defenderse de los ataques de que son objeto, manifiestan que el día que Barcelona sea vanguardia ya se verá lo que hacen los catalanes, ya que, a pesar de haberse a muchos kilómetros del frente, no han tenido fuerza suficiente para dominar la araquía reinante en la región.

La camisa azul es un hábito, no un disfraz.

La guerra en Oriente

El Gobierno de los Estados Unidos, satisfecho

Tokio.—Al hacer entrega de la nota de contestación del gobierno norteamericano al Sr. Hirota, ministro de Relaciones Exteriores del Japón, el embajador de los Estados Unidos en Tokio, insistió particularmente sobre el último párrafo en el que el gobierno americano dice que espera que el gobierno japonés tome medidas de garantía, según prometió el gobierno nipón.

El Sr. Hirota manifestó la gratitud del Japón por la actitud del gobierno americano y añadió que se felicitaba del arreglo efectuado gracias al espíritu de amistad que anima a los dos países, sobre un asunto tan desagradable.

Los medios diplomáticos y de la marina han recibido con gran satisfacción las noticias de que el gobierno americano aceptará las seguridades concedidas por el gobierno nipón.

Ha sido ocupado Hang Keu

Tokio.—Los japoneses han anunciado que sus tropas han acabado de conquistar la im-

La trágica situación de Barcelona

Perpignán.—La población actual de Barcelona se calcula en dos millones de habitantes. Se han acentuado extraordinariamente las dificultades, tanto de alojamiento como para la adquisición de víveres, lo que ya se venía advirtiendo. Para hallar habitaciones, los forasteros tienen que acudir a la policía.

Por esta causa, los cafés se ven llenos a todas horas. En cuanto a la comida, es sumamente difícil poderla hacer con normalidad. Hay algunos lugares, muy pocos, donde se come regularmente, pero es a precios tan fabulosos que están fuera del alcance de la inmensa mayoría de los catalanes.

La población de Barcelona pasa mucha hambre y el mejor regalo que se puede hacer a una mujer es el de un cacho de pan. La escasez de tabaco es absoluta.

Información de la zona roja

El aniversario de la muerte de Maciá.—Los barcos rojos siguen embotellados a causa del bloqueo nacional

Barcelona.—Para solemnizar el aniversario de la muerte del separatista catalán Maciá, el presidente de la Generalidad y el gobierno de Cataluña en pleno acudieron al cementerio donde se encuentran los restos de aquí, sobre cuya tumba depositaron varias coronas de flores.

Más tarde acudieron Negrín y Prieto, así como el general marxista Rojo y el ministro de la Gobernación Zugazagoitia, que también depositaron coronas de flores con los colores separatistas catalanes.

Gratitud a Rusia

Valencia.—Se ha reunido la comisión ejecutiva de la Industria hotelera. Entre los acuerdos adoptados figura el de testimoniar a los obreros de la alimentación de Rusia su agradecimiento por la ayuda que vienen prestando a los marxistas españoles.

Se prohíbe la exportación de naranja

Salamanca.—Unión Radio de Madrid dió lectura a la siguiente nota: «Se advierte a los exportadores de naranjas que desde el día 23 quedará prohibida toda exportación de naranjas. Los almacenistas, para adquirir el producto, deberán demostrar que carecen de él y tendrán que solicitar la correspondiente autorización.

Detenidos por querer comer

Madrid.—Una comisión, compuesta de individuos pertenecientes a varios batallones rojos del frente de Madrid, ha visitado a Mijaja para exigir que mejore las condiciones de la comida de las fuerzas rojas de dicho frente. La contestación inmediata de Mijaja fue una orden terminante de detención contra los visitantes, la que se efectuó inmediatamente.

Las naciones conquistan su fuerza e independencia luchando, trabajando y produciendo.

La situación social en Francia Continúa el gran movimiento huelguístico, que causa grandes destrozos en la economía nacional

París.—Las huelgas siguen causando a la economía francesa grandes quebrantos y a la población francesa un sin número de molestias.

El hecho más importante del día de Navidad fue la evacuación de las fábricas Goodrich. El domingo por la mañana se hizo cargo nuevamente de los talleres la dirección, para asegurar los servicios de seguridad interior, aunque entendiendo que la fábrica está bajo la responsabilidad del gobierno.

La huelga de transportes comerciales tuvo menos repercusiones que en días anteriores, ya que los camiones militares ayudaron al trans-

Otro dirigente que se va

Salamanca.—Una persona que ha hablado recientemente con Pi y Suñer afirma que éste se muestra francamente pesimista en cuanto se relaciona con la guerra y con la situación de la zona roja, y que se dispone a instalarse definitivamente en América.

Sin embargo, antes ejerció durante una temporada el cargo ridículo y productivo, que se parece a una embajada, que hasta ahora venía desempeñando Ventura y Gassol, ya que éste ha fracasado rotundamente, pues sólo se ha ocupado de proteger a dos o tres artistas catalanes.

Al que no cree las noticias rojas, le encarcelan

Madrid.—En el Palacio de la Prensa, de Madrid, las autoridades marxistas colocaron pizarras en las que se daba cuenta de las operaciones en el frente de Teruel.

Al dar la toma fantástica de la ciudad, hubo un individuo que hizo un gesto de duda, que fué observado por un miliciano, que le detuvo inmediatamente, llevándole a la cárcel.

El bloqueo de los puertos marxistas

Barcelona.—Siguen embotellados en el puerto de Barcelona todos los barcos que en él se encontraban antes de comenzar el bloqueo de las costas rojas por la escuadra nacional española.

Aun no se ha resuelto el asunto de los barcos extranjeros, cuyos comandantes solicitan de las casas armadoras realizaran las gestiones oportunas para poder regresar a sus naciones respectivas.

De Valera se dirige por radio al pueblo irlandés

Dublín.—El domingo pasado se dirigió por radio al pueblo irlandés el presidente del gobierno del Estado Libre de Irlanda, Sr. De Valera.

Declaró que la nueva Constitución que hoy tiene Irlanda es el resultado del sacrificio secular, pero que no habrá de llevar al pueblo irlandés a un resultado que ninguna generación anterior ha podido conseguir.

Los sucesos de Palestina

Londres.—Prosigue la batalla iniciada en el Norte de Palestina, por las tropas inglesas, que tratan de cercar a los rebeldes.

Los últimos encuentros tuvieron lugar en la región de Tiberiades. En una exploración llevada a cabo se encontraron varios cadáveres de árabes, perfectamente equipados. Se trata de hombres jóvenes de 20 a 30 años.

En varios puntos del territorio, han sido cortadas las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

Inauguración de un comedor de "Auxilio Social" en Isla Cristina

Huelva.—En Isla Cristina se inauguró un comedor de «Auxilio Social», al que asisten 700 niños.

El acto de inauguración se ha realizado de gran entusiasmo por parte del pueblo, que recibió al Delegado Provincial de «Auxilio Social» con grandes aplausos y encendidos vítores a España y al Caudillo Franco.



Un Jerez Jandilla

BAR ROMA

RESTAURANT
Los mejores platos diariamente, por cocinero especializado, a pesetas 4,50 el cubierto.
Ramón y Cajal, 1
Teléfono 1757

BAR CID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Miguel Pérez

Contratista de obras
Carpintería artística



Incansablemente.

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormenta tomaremos a tiempo dos tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBRANO

Las elecciones en Andorra

Gran derrota del Frente popular.—Agradecimiento de la República andorrana al Generalísimo Franco

París.—Según «Le Jour», el resultado de las elecciones para el Consejo general de la pequeña República de Andorra, compuesto de 24 miembros, la mitad de los cuales son reelegidos cada dos años, significa una derrota del frente popular y la expresión de gratitud de los andorranos hacia el Generalísimo Franco por la ayuda que les ha prestado en circunstancias difíciles.

A este respecto, el periódico recuerda el hambre que se dejó sentir en esta pequeña república en el otoño de 1937, lo que motivó que el consejo federal apelase a la ayuda de

las dos partes contendientes en España. Aunque Andorra limita con la España roja, ésta última se negó a facilitar ayuda, en tanto que el Generalísimo Franco, con la autorización del gobierno francés, envió gran cantidad de víveres, entre los que había 400.000 toneladas de harina, 700.000 kilogramos de alubias y varios miles de toneladas de conservas y otros productos alimenticios.

Según «Le Jour», los electores de Andorra han recordado ahora con agradecimiento la actitud cordial del Generalísimo Franco.

AUXILIO SOCIAL no sólo da de comer diariamente a cien mil españoles en sus comedores y Cocinas de Hermandad, sino que crea, con afán de superación, Guarderías y Hogares Infantiles, Jardines maternos, Políclínicas, Cocinas Dietéticas—que permiten al enfermo necesitado seguir el régimen alimenticio prescrito en la consulta médica—y Hogares de Reposo para madres trabajadoras. Suscribiendo una «Ficha Azul», le ayudas en su magna empresa.

Homenaje a Eugenio Montes, en Buenos Aires

Buenos Aires.—La colonia gallega de Buenos Aires ha tributado un gran homenaje a Eugenio Montes. Dos mil comensales vitorearon al Generalísimo y aclamaron con entusiasmo a España y al ejército liberador.

Al acto, que revistió extraordinaria brillantez, se asociaron numerosos argentinos.

Comunistas españoles expulsados de Montevideo

Montevideo.—Ha llegado a esta capital una delegación compuesta de varios comunistas españoles, que, apenas desembarcaron, fueron visitados por la policía, que les hizo saber debían abandonar el país en plazo muy breve, ya que su presencia en aquella nación no agradaba al gobierno.

Goebels pasará tres semanas en Egipto

El Cairo.—Ha sido anunciado que el ministro de Propaganda del Reich, Goebels, llegará a El Cairo el día 5 de enero próximo, permaneciendo en Egipto durante tres semanas.

Un barco ruso, hundido

Sambul.—Se ha desentendido un violento temporal en el Mar Negro, a consecuencia del cual un barco soviético fué arrojado contra la costa, sufriendo grandes daños.

Otro barco resultó hundido.

Empeora la situación económica

París.—El Senado comenzó la discusión de los presupuestos y se espera que la primera lectura termine el miércoles o el jueves.

El portavoz de la comisión financiera del Senado declaró a los periodistas que los mercados franceses no podrán responder a las necesidades del tesoro mientras no vuelvan a Francia los capitales que han huido al extranjero.

Catorce personas fusiladas en Moscú

Moscú.—La prensa soviética dice que en las últimas 48 horas han sido detenidas 14 personas, bajo la acusación de actividades antirrevolucionarias.

Todas ellas fueron condenadas a muerte y pasadas por las armas horas después.

Estudiantes italianos a Japón

Roma.—En fecha próxima saldrá para el Japón una serie de representantes de todas las organizaciones fascistas de Italia, con el fin de efectuar determinados estudios.

Ante un nuevo tratado comercial italo-francés

Roma.—El 19 de enero comenzarán en Roma las negociaciones para la conclusión de un nuevo tratado comercial italo-francés.

Farmacias

DE TURNO PARA ESTA SEMANA
de ocho de la noche a nueve de la mañana
SR. MAZO, Pzia. del Conde

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA
Apeas para Minas (Cajero)
Representante exclusivo para León y su provincia,
Antonio Manjón Carriagos
Zapaterías, 18, 1.º, izqda.
Apartado 118

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio - Electra
Ramón y Cajal, 5. León
Teléfono 1470

EMBUTIDOS

ARRAU
LOS MEJORES
Trabajo del Camino
(León) Teléfono 1130

LA GAFAS DE ORO

LENTES •• GAFAS •• FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS •• ENTREGA AL DÍA
Ordoño II, 4. LEÓN

TINTORERIA ESPAÑOLA

de Ramón M. Farrapeira
Despacho: ORDOÑO II, núm. 14. (Al lado del Bar Hollywood)

Teñido y limpieza de toda clase de prendas por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en toda clase de trabajos.

NOTA.—El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son una distinción que exclusivamente usa esta casa.

Talleres: CARRETERA DE ASTURIAS, núm. 2.

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia.
AVENIDA DEL PADRE ISLA, 1

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEÓN

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones •• Representaciones
Negociación de Transportes rápidos
Teléfono 1,50 •• LEÓN •• (Trabajo del Camino)

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, parrillos y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LOS ALEMANES»

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañera (León)
La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer

Reparto de comestibles

Ni una casa sin pan, ni un hogar sin lumbre. Y la consigna del Caudillo, cual mandato imperioso del Evangelio, que enseña a amar al pobre como a un hermano que necesita más afectos y cuidados, va cumpliéndose en la España que renace.

La víspera de Nochebuena, en León, como en todas las Pascuas de los pobres fueron menús duros, menos tristes que cuando falta el pan en el hogar misero. Igual que en el pasado, primero de los ruidos de salvación de la Patria, se repartieron este tipo de comestibles a los desheredados de la fortuna.

El reparto se hizo por parroquias, y se han distribuido tres mil libras, con una buena cantidad de vituallas cada una.

Consisten éstas en alubias, chícharo, tocino, conservas, muelles, casanovas y dulces, además de una ración de pan por cada persona de la familia acomodada.

En el colegio de las Carmelitas de Guadalupe, el día, tuvo lugar el reparto a los pobres de la parroquia de San Juan de Regal.

Las cocas blancas mientan a tener con la comida de las camaradas de la Sección Femenina de F. E. J. y de las J. O. N. S.

Antes de comenzar el reparto del agradable obsequio, el economo de San Juan de Regal, don Prudencio Ramos, pronunció un discurso para elogiar la obra humanitaria que hace Falange y elogiar el apoyo y facilidades que el actual Gobernador Civil, Sr. Sergio Obanaja, había prestado en todo momento para que las Pascuas de los necesitados leoneses tuvieran la alegría del obsequio que iban a recibir.

El reparto de las bolsas fue hecho por nuestras camaradas de la Sección Femenina, entre ellas se hallaba la esposa del citado Sr. Gobernador Civil, D.ª Carmen Isasi.

También haremos mención de las camaradas de Segunda Línea Carolina Uzquiza, Concha Rejares y Aurora Zorreda, secundadas con todo entusiasmo en su simpática labor por nuestras muchachas de Primera Línea.

Los socorridos, que llevan su correspondiente bono, mostraban su satisfacción al recibir las bolsas.

En las demás parroquias se hizo el reparto en abastecimiento, por distintas camaradas, y en varios centros, por lo que a muchos detalles no se puede entrar en ellos, que quizá se haría oportuno.

Lo principal es lo que debe tenerse en cuenta: el hecho de que en León, como en todas las provincias, por la Ley de Propiedad Intelectual, se han de efectuar y que en un porcentaje de los derechos, orden hoy al Estado.

Lo mismo es preciso que V. E. recuerde a los empresarios de teatro, Cinemas, Music-Halls, Dancings, Cafés, etc., la obligación que tienen de abonar los derechos de Autor a los representantes de la Sociedad General de Autores y vigilan y sancionan debidamente a los infractores de esta obligación que no sólo perjudican los legítimos intereses de los Autores, sino también los del nuevo Estado, e invitando convenientemente a esta circular en el «Boletín Oficial» de la Provincia para conocimiento general.

Como ampliación a dicha circular del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado se ha dignado disponer o siguiente:

Gobierno civil de la provincia de León

CIRCULAR

Con fecha 21 del pasado mes de julio se dirigió por el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, a este Gobierno Civil, la comunicación siguiente:

«La Orden de la Junta Técnica del Estado, de 17 de julio último, (b. O. del 19) ha participado al Estado de algunos de los derechos que con arreglo a la Ley de Propiedad Intelectual sobre la propiedad intelectual pertenecen a la Sociedad General de Autores. Unido a este motivo a la necesidad de publicar al Herario Público el máximo de recursos económicos que se puede conseguir a V. E. el más exacto y riguroso cumplimiento de la expresada Orden, intercediendo a su vez a los señores Alcaldes de la Provincia que con su Autoridad asienten en los respectivos representantes de la Sociedad General de Autores, en el percibo de sus derechos, que con arreglo a los estatutos y Reglamentos que en un porcentaje de los derechos, orden hoy al Estado.

Lo mismo es preciso que V. E. recuerde a los empresarios de teatro, Cinemas, Music-Halls, Dancings, Cafés, etc., la obligación que tienen de abonar los derechos de Autor a los representantes de la Sociedad General de Autores y vigilan y sancionan debidamente a los infractores de esta obligación que no sólo perjudican los legítimos intereses de los Autores, sino también los del nuevo Estado, e invitando convenientemente a esta circular en el «Boletín Oficial» de la Provincia para conocimiento general.»

Como ampliación a dicha circular del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado se ha dignado disponer o siguiente:

1.º Para cumplir con exactitud según le tiene significando la Ley de Propiedad Intelectual ha de resolverse de plano por V. E. y por los señores Alcaldes tan pronto como el Autor o su representante acuda en demanda de amparo a la Autoridad, sobre todo a las cuestiones relativas a dicha Ley y sus Reglamentos, sin necesidad de recurrir en consulta a la Abogacía del Estado ni dar audiencia al Empresario o deudor moroso, puesto que no es opinable, sino imperativo, el contenido de los artículos 49 de la Ley de Propiedad Intelectual y 104 del Reglamento para su aplicación.

2.º Cuando el Autor o su representante legal que es la Sociedad General de Autores de España, acudan a la Autoridad invocando los artículos precedentes, los señores Gobernadores o en su caso, los Alcaldes, procederán en el acto tan pronto como reciban

En la Residencia Provincial

Alegria del niño en la Pascua

Para estos pequeños muerde la Pascua, alcalde de la Residencia Provincial, a los que la vida se pasó a maltratar ya desde la cuna, y cómo había de faltar, en esta sociedad nueva que estamos forjando a base del amor y más entrañable de los afectos y las más paternales atenciones?

No podía ser otra cosa, y así hubo para ellos, en este Segundo Año Triunfal de nuestro régimen, extraordinarios como pocas veces los habrá conocido el caserón del Obispo Cuadrillero, a donde, todavía, los Maños habrán de llevar su carga de ilusión y regocijo...

Este año nuestros camaradas, Sres. Gobernador Civil y la provincia y Presidente de la Diputación quisieron también que los pequeños asilados tuvieran un motivo más de celebrar su ingreso en la santa hermandad de la Falange. Y así los pequeños camaradas de la Residencia se les obsequió con toda esplendidez, de tal forma que más parecían aquellas mesas de una casa de campesinos que las de un centro benéfico.

Se distinguió en estos agasajos el Sr. Gobernador Civil, en especial, que costó el casi totalidad de la comida y encargó aquellas—¡enormes!—cajas de macarones que en vez de anular el «choyentista» y «demodé» contenían unas artísticas y riquísimas alfileras de confitura con las banderas Nacional y de Falange y el V. E. y los Maños en gran tamaño, y en un may sabrosísima pasta.

Nuestro camarada el Gobernador Civil siente una especial devoción por los niños y sobre todo por los desamparados. Sus mejores deseos, sus deseos de las gestiones gubernativas, sus preocupaciones sentimentales más hondas son para los niños, a los que con frecuencia obsequia con caramelos, hace regalos, envía regalos, etc. Nos consta que la cabalgata de Reyes va a ser algo no conocido en León, debido a esta devoción tan honda por los pequeños y a la influencia que un gobernador así tiene que tener en los Reyes tan bondadosos. Pero no tengamos.

Detamos ante las mesas de los comedores de la Residencia que viste sus mejores galas. Inclusive, los «fechas» de la cocina, marcialísimos dan guardia de honor en las puertas mientras pasan las autoridades, y entre los preparativos y conversaciones con los chiquillos, con marcialísimos, con Sor Vicenta la superiora, con D. Miguel el administrador, con las monjas.

Se sirve a los acogidos suntuosa comida de macarones a la valenciana, ensalada, pavos pepitoria, postres y... ¡aqueños «egregios» mazapanes, que hacen abrir unos ojos como los de un puente!

Vino en proporción por sí las moscas... y alegría en la proporción que ustedes quieran.

Asistieron a la comida el señor Gobernador civil, el Pres-

Dice el gobernador...

Ayer por la tarde, después de recibir a las señoras de la Residencia Provincial, el Sr. Gobernador Civil, que se reunió con la Junta de Organización de Casa Baratas, para tratar de asuntos relacionados con la vivienda y la forma de construir éstas en condiciones económicas e higienizar las existentes.

Nos dijo también que había impuesto en el día de hoy una multa de 100 pesetas a cada uno de los siguientes vecinos de Laguna de Negrillos: D. Ángel Lozano, D. Eladio Lozano, D. Francisco Elziano y D. José González, por desobedecer los órdenes de este Gobierno Civil y provocar el desabastecimiento de huevos de nuestra capital.

Terminó diciéndonos que había asistido a los actos y comidas benéficas que se habían celebrado en algunos centros con motivo de las Fiestas de Navidad, de los que damos cuenta en otro lugar de este número.

Se hunde el puente de la Estación

En el momento de cerrar nuestra edición—dos de la madrugada—se hundió el puente de la Estación, que se venía hundiendo desde hacía días. El puente, que se venía hundiendo desde hacía días, se hundió con gran estruendo. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales, ya que a la hora de ocurrir el suceso, no había nadie por las inmediaciones. Parece ser que a causa del derrumbamiento se debe a la cantidad enorme de camiones que han pasado estos últimos días y a las grandes averías del río, como consecuencia

del deshielo que hay en nuestros montes.

Al lugar del suceso acudieron Autoridades locales y el señor jefe de la Guardia Municipal, que realizó las investigaciones de rigor.

El viernes, 31, a las cuatro de la tarde, en el Cine Alfabeta, será la función de cine para los niños que entregan su chatarra.

VACA, pedriño, domingo 19, a las 8 de la tarde, falta pequeño caño, marcan con A, cadere dercha, razón, Antonio Jiménez, Tordesiella Valladolid. E. 140

PISO amueblado o medio piso deo, cerca C. t. edal soledad o ca. e. c. c. n. Informes, Avenida del Río, como consecuencia

Juan Padios y C.

ABASTECIMIENTO DE EMPLEADOS y Amasaca de Colomates, Aurico, Amasacas y otros. Carrera de Trabajo. Teléfono 1933. LEON

RESTAURANT NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nocturno a pesetas 3,50. Independencia, 1.- León

Almacén de Colomates

Telesforo Barba Gil y Carrasco, 8. Teléfono 1511. León

Cartera de Espectáculos para hoy

28 de diciembre de 1937

Teatro Anagnina

Dos sesiones de cine so. a las 7 y cuarto y 10 y media. Gran programa Paramount en español

Viaje de placer

Un film de regocijantes situaciones, interpretado por el genial actor Charlie Ruggles.

El amor y la suerte

Madama, la notable película en español, titulada una producción de humor.

Teatro Principal

a las 7 y cuarto y 10 y media. Programa Paramount en español

El Club de medianoche

Film presentado con gran lujo y muy bien interpretado por los señores actores Clive Brook y George Raft.

Cinema Azul

a las siete y cuarto. Gran programa compuesto de films de lengua alemana.

EL SEÑOR

D. Pedro García Bustamante

(Doctor en Medicina y Cirugía)

Ha fallecido en Madrid.

D. E. P.

Su afilida madre, doña María Bustamante Selva; hermana, D. Manuel (doctor en Medicina), Sor Lourdes (Religiosa Concepcionista en Valladolid), D. Norberto (ausente) y doña Elvira García Bustamante; hermana política, doña Rosario Baile Navarro (ausente); primos y demás familia.

Al participar a usted tan sensible pérdida, le rogamos le tengan presente en sus oraciones y asista a la MISA DE FUNERAL, que, por su turno le corresponda, tendrá lugar mañana miércoles, 29 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: San Isidro, núm. 6.

Funeraria «EL CARMEN», Viuda de G. Díez, Tall. 1640.

¡Labrador! Siembra la fuerza y la libertad de España.

EL SEÑOR

D. Manuel González Granja

(Enviado de la Casa de D. Camilo de Blas)

ha fallecido en León el día 27 de diciembre de 1937

A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su afilida viuda, doña Feliana San Juan Hidalgo; hijas, doña Concha y doña Fátima González; hijos, D. Juan (maestro nacional); hermanos políticos, D. Isidro, D. Eugenio y doña Keimanda (ausentes), D. Leonardo, D. Antonio, D. Pedro y doña María Cruz San Juan Hidalgo; sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a usted encomiende a Dios el alma del finado y asista a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy martes, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Salvador del Nido, y a su MISA DE FUNERAL, mañana miércoles, 29 del corriente, en la citada iglesia, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Piazzuela Serradores, núm. 2.

Por Orden Militar no se efectuará conducción.

Funeraria «El Carmen», Viuda de G. Díez, Tall. 1640

EL JOVEN

Ignacio Lázaro de Medina

(Teniente de Compiemento del Arma de Infantería, Profesor Ayudante de la Escuela Superior de Veterinaria)

Murió gloriosamente en el campo de batalla, al frente de su Compañía, el día 24 de diciembre de 1937

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta plaza, el Sr. Coronel, Jefes y Oficiales. El Director y Claustro de Profesores de la Escuela de Veterinaria. Su desconsolada madre, D.ª María de la Concepción de Medina Jiménez (Vda. de Lázaro); hermano, D. Ramón Lázaro de Medina; hermana política, doña María Teresa María Uceda; tía, D.ª Carmen de Medina (Vda. de Alvarez); primos, primos políticos y demás familia:

Suplican a usted encomiende a Dios y asista a su MISA DE FUNERAL que tendrá lugar hoy martes, 28 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren hoy, 28 de los corrientes, en la iglesia de San Marcelo, y las misas gregorianas que darán comienzo el día 8 del próximo enero, a las 8 30, en dicha iglesia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Casa doliente: Avda. P. Isla, núm. 4

Funeraria EL CARMEN, T. If. 1640